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令和３(2021)年度 卒業生アンケート 集計結果 

【調査概要】 
調査目的：卒業生による学部教育の評価および就職・進学状況による教育活動の成果検証 
調査担当：学生生活委員会（庶務学生課）、教学 IRセンター、キャリア支援センター 
調査対象：看護学部卒業後１年目（11期生 87名）、３年目（9 期生 109名）、計 196 名 
調査期間：2021年 9月 15 日（水）9:00～10月 20 日（水）23:59 
調査方法：Web調査（MicrosoftForms） 

調査対象 196 名に郵送で調査を依頼したが、9 名（卒 1：0名、卒３：9名）が住所不明で返送さ
れ、最終的に 187 名に調査を依頼することとなった。昨年度実施した卒業生個人のメール宛の依頼
や本学関連 3病院への依頼は行わず、同窓会長および各学年の同窓会担当者に卒業生への周知をメ
ールで依頼した。 

調査対象 卒業生数 
回答者数/ 

調査依頼者数(%) 
回答率* 

(%) 

卒 3 9 期生 109 29/100 (29.0) 26.6 

卒 1 11期生 87 29/87 (33.3) 33.3 
卒 1・3 9・11期生 196 58/187 (31.0) 30.0 

郵送で依頼 

《回答率》 

*ここでの回答率は回答者数/卒業生数で算出した。
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【調査結果】 

Ⅰ．基本情報 

1. 卒業年度別回答者数               2. 入試区分 

 
 
 
 
3. 医療関連の取得資格・免許 

 
 
 
 
 
 

29 (33.3%)

29 (26.6%)

0% 20% 40% 60% 80%100%

卒業後１年目（11期生）

卒業後３年目（9期生）

卒業年度別回答者数（回答率*）
人(%)

*ここでの回答率は回答者数/卒業生数で算出した。

一般A
26 (44.8)

一般B
8 (13.8)

公募推薦
19 (32.8)

センター
4 (6.9)

３年次編入
1 (1.7)

回答者の
入試区分

一般A 一般B 公募推薦
センター ３年次編入

人 (%)
n=58

2(3.4%)

0

0

1(1.7%)

5(8.6%)

13(22.4%)

53(91.4%)

57(98.3%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

受胎調節実地指導員

助産師

養護教諭（1種）

衛生管理者

養護教諭（2種）

保健師

看護師

回答者の医療関連の取得資格

人 (%)

n=58

保健師取得予定、国家試験勉強中
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Ⅱ．学部教育の成果 

1. 下記の項目はあなたが在学していた当時の本学部の教育目標です。あなたは在学中にどの程度、この
能力や態度を身につけることができましたか。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

69.0

17.2

6.9

20.7

3.4

6.9

3.4

3.4

3.4

3.4

3.4

24.1 

79.3 

75.9 

69.0 

82.8 

79.3 

3.4 

3.4 

13.8 

6.9 

10.3 

10.3 

-100 -80 -60 -40 -20 0 20 40 60 80 100

⑥ 国際的視野を身につける

⑤ 看護の質の向上を目指す看護実践能力をもち、
看護の発展に貢献できる

④ 保健・医療・福祉におけるチームの一員としての自覚をもとに、
看護の役割と責任を持って協働することができる

③ 生涯にわたり専門性を追求し高めていくために
主体的に学修することができる

② 看護の対象を総合的に理解し、科学的な知識・技術に基づいた
看護が実践できる

① 豊かな感性と倫理観に基づく看護を実践できる

(%)

n=29
卒 3: 9期生 
 

34.5

13.8

3.4

3.4

55.2

62.1

41.4

44.8

75.9

10.3

24.1

55.2

51.7

24.1

-100 -80 -60 -40 -20 0 20 40 60 80 100

⑤ 国際的視野を持ち看護を実践できる

④ 主体的学修能力を身につけ、看護の発展や質の向上に
貢献できる

③ 保健・医療・福祉チームの一員として、
看護の役割と責任をもって協働できる

② 看護の対象を総合的に理解し、科学的な知識・技術に基づいた
看護を実践できる

① 豊かな感性と倫理観に基づく看護を実践できる

(%)

n=29

卒1: 11期生
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2. 下記の項目について、在学中にどの程度身につけることができましたか。 
 

51.7

53.4

37.9

43.1

41.4

36.2

27.6

22.4

22.4

19.0

17.2

17.2

13.8

10.3

12.1

10.3

10.3

10.3

6.9

6.9

6.9

5.2

5.2

5.2

5.2

3.4

3.4

1.7

1.7

3.4

1.7

8.6

1.7

1.7

37.9 

37.9 

44.8 

44.8 

44.8 

48.3 

63.8 

58.6 

65.5 

65.5 

67.2 

65.5 

72.4 

60.3 

65.5 

74.1 

70.7 

70.7 

75.9 

72.4 

65.5 

67.2 

67.2 

70.7 

67.2 

74.1 

70.7 

67.2 

65.5 

56.9 

6.9 

6.9 

8.6 

12.1 

13.8 

15.5 

8.6 

17.2 

12.1 

15.5 

15.5 

17.2 

13.8 

27.6 

22.4 

15.5 

19.0 

19.0 

17.2 

20.7 

27.6 

27.6 

27.6 

24.1 

27.6 

22.4 

25.9 

31.0 

32.8 

43.1 

-100.0 -80.0 -60.0 -40.0 -20.0 0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ボランティア精神

数量的・統計的スキル

語学力

情報通信技術（ICT）活用力

国際的（グローバル）な視点で考える力

自ら先頭に立って進める力

未知のものに挑戦する力

幅広い教養

地域（ローカル）の視点で考える力

専門的な技術

自己を尊重する力

プレゼンテーションスキル

文章作成力

ストレスに対処し、立ち直る力

議論する力

問題を見出だし、解決策を生み出す力

状況に応じ、冷静に対応する力

豊かな感性

論理的・批判的に考える力

自ら主体的に学ぶ力

粘り強くやり抜く力

医療人としての倫理観

関係性を築く力

専門的な知識

自らの健康を管理する力

人や社会に共感する力

役割を認識し、責任を果たす力

他者との共通点・違いを理解する力

様々な視点から相手を理解する力

他者を尊重する力

在学中に身につけた力

(%)

n=58 
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3. 下記の項目中、大学で身につけたもので、あなたの人生や仕事に役立っていると思うものはどれです 
か。（複数回答可） 

 

 

3.4 

8.6 

10.3 

10.3 

10.3 

12.1 

13.8 

15.5 

15.5 

19.0 

24.1 

24.1 

25.9 

27.6 

29.3 

32.8 

34.5 

34.5 

36.2 

37.9 

39.7 

39.7 

43.1 

44.8 

46.6 

50.0 

53.4 

56.9 

56.9 

75.9 

0 20 40 60 80 100

語学力

数量的・統計的スキル

国際的（グローバル）な視点で考える力

自ら先頭に立って進める力

ボランティア精神

未知のものに挑戦する力

情報通信技術（ICT）活用力

議論する力

地域（ローカル）の視点で考える力

論理的・批判的に考える力

プレゼンテーションスキル

状況に応じ、冷静に対応する力

幅広い教養

文章作成力

問題を見出だし、解決策を生み出す力

役割を認識し、責任を果たす力

他者との共通点・違いを理解する力

自ら主体的に学ぶ力

関係性を築く力

様々な視点から相手を理解する力

豊かな感性

自己を尊重する力

粘り強くやり抜く力

ストレスに対処し、立ち直る力

他者を尊重する力

医療人としての倫理観

自らの健康を管理する力

人や社会に共感する力

専門的な技術

専門的な知識

在学中に身につけた力で人生や仕事に役立っていると思うもの

(%)

n=58 
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4. 下記の項目中、在学中にもっと身につけておけばよかったと思うものはどれですか。（複数回答可） 
 

1.7 

3.4 

3.4 

6.9 

10.3 

10.3 

10.3 

12.1 

13.8 

13.8 

13.8 

13.8 

15.5 

17.2 

19.0 

20.7 

20.7 

20.7 

20.7 

24.1 

24.1 

27.6 

27.6 

34.5 

34.5 

39.7 

41.4 

43.1 

44.8 

50.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

人や社会に共感する力

他者を尊重する力

他者との共通点・違いを理解する力

医療人としての倫理観

自らの健康を管理する力

豊かな感性

幅広い教養

粘り強くやり抜く力

ボランティア精神

関係性を築く力

役割を認識し、責任を果たす力

様々な視点から相手を理解する力

状況に応じ、冷静に対応する力

論理的・批判的に考える力

未知のものに挑戦する力

自己を尊重する力

自ら主体的に学ぶ力

ストレスに対処し、立ち直る力

情報通信技術（ICT）活用力

地域（ローカル）の視点で考える力

問題を見出だし、解決策を生み出す力

数量的・統計的スキル

文章作成力

プレゼンテーションスキル

語学力

議論する力

国際的（グローバル）な視点で考える力

専門的な知識

専門的な技術

自ら先頭に立って進める力

在学中にもっと身につけておけばよかったと思うもの

(%)

n=58
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5. 下記の項目中、力を身につけるためには大学側のサポートが足りなかったと思うものはどれですか。
（複数回答可） 

3.4 

5.2 

5.2 

5.2 

5.2 

5.2 

5.2 

5.2 

6.9 

6.9 

10.3 

10.3 

10.3 

12.1 

13.8 

15.5 

15.5 

17.2 

19.0 

19.0 

22.4 

22.4 

24.1 

25.9 

25.9 

25.9 

25.9 

27.6 

34.5 

44.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

他者との共通点・違いを理解する力

専門的な知識

自ら主体的に学ぶ力

他者を尊重する力

人や社会に共感する力

医療人としての倫理観

役割を認識し、責任を果たす力

関係性を築く力

幅広い教養

豊かな感性

自らの健康を管理する力

問題を見出だし、解決策を生み出す力

様々な視点から相手を理解する力

粘り強くやり抜く力

専門的な技術

論理的・批判的に考える力

プレゼンテーションスキル

議論する力

状況に応じ、冷静に対応する力

文章作成力

ボランティア精神

情報通信技術（ICT）活用力

自己を尊重する力

地域（ローカル）の視点で考える力

未知のものに挑戦する力

自ら先頭に立って進める力

ストレスに対処し、立ち直る力

語学力

数量的・統計的スキル

国際的（グローバル）な視点で考える力

大学側のサポートが足りなかったと思うもの

(%)

n=58
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6. あなたは在学中の“学びや経験”を通して、在学中にどの程度成長したと思いますか。 

7. あなたが獨協医科大学で得た“学びや経験”は、本学卒業後の人生や仕事に役立っていますか。 

8. 1つ前の設問で回答した“学びや経験”を得るために、役に立ったものを教えてください。（複数回答可） 

29.3 

69.0 

1.7 0.0 

98.3%が
本学で得た学びや経験が

人生や仕事に
役立っていると回答

とても役立っている
ある程度役立っている
あまり役立っていない
全く役立っていない

(%)

(%) n=269 

27.6 

69.0 

3.4 0.0 

96.6％が
学びや経験を通しての

成長を実感

とても成長した
ある程度成長した
あまり成長していない
全く成長していない

6.9 62.1 

75.9 

31.0 

24.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒１: 11期生

卒３: 9期生

3.4 65.5 

72.4 

31.0 

27.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒１: 11期生

卒３: 9期生

n=58 

n=58 

(%) 

0
0

5.2 
12.1 

15.5 
22.4 

32.8 
44.8 
46.6 
46.6 
48.3 

55.2 
86.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他
国際交流

ボランティア活動
海外研修
自己学修

アルバイト（医療関係）
アルバイト（医療関係以外）
友人・先輩・後輩との交流

サークル活動
教員との交流
卒業研究
講義・演習

実習

在学中に得た学びや経験を得るために役立ったもの

(%)

n=58
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9. あなたが獨協医科大学で得た人とのつながりは、本学卒業後の人生や仕事に役立っていますか。 

10. 1 つ前の設問で回答した“人とのつながり”を得るために、役に立ったものを教えてください。（複数回答可） 

11. あなたは獨協医科大学で学んだことについて、どの程度満足していますか。 

27.6

67.2

5.20.0

94.8%が
本学で学んだことに
満足していると回答

とても満足している
ある程度満足している
あまり満足していない
全く満足していない

43.1

48.3

6.91.7

91.4%が
本学で得た

人とのつながりが
役立っていると回答

とても役立っている
ある程度役立っている
あまり役立っていない
全く役立っていない

3.4

6.9

6.9

44.8

51.7

48.3

37.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒１: 11期生

卒３: 9期生

0
0
1.7
3.4

6.9
13.8

24.1
27.6
29.3

46.6
51.7
53.4

62.1

0 20 40 60 80 100

その他
国際交流
自己学修

ボランティア活動
海外研修

アルバイト（医療関係）
アルバイト（医療関係以外）

講義・演習
卒業研究

サークル活動
教員との交流

実習
友人・先輩・後輩との交流

在学中に得た人とのつながりを得るために役立ったもの

(%)

n=58

10.3 65.5

69.0

24.1

31.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒１: 11期生

卒３: 9期生

n=58 (%) 

(%) n=58 
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12. 獨協医科大学に関する以下の項目について、満足度を教えてください。 

 
 
13. あなたは獨協医科大学で学んだことを誇りに思いますか。 

 
14. あなたは獨協医科大学を周囲に勧めたいと思いますか。 

27.6

12.1

12.1

10.3

8.6

8.6

5.2

6.9

6.9

5.2

1.7

1.7

53.4

67.2

75.9

70.7

81.0

62.1

70.7

79.3

48.3

63.8

17.2

20.7

12.1

19.0

10.3

29.3

22.4

13.8

44.8

31.0

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

就職支援

キャンパス

講義・演習

電子機器環境

実習

国家試験対策

教員

教育理念

図書館

教室・建物

本学に関する満足度 n=58 

24.1

67.2

6.91.7

91.3%が
本学で学んだことを
誇りに思うと回答

とても誇りに思う
ある程度誇りに思う
あまり誇りに思わない
全く誇りに思わない

(%) n=58 

17.2

69.0

10.3
3.4

86.2%が
本学を周囲に
勧めたいと回答

とても勧めたい
ある程度勧めたい
あまり勧めたくない
全く勧めたくない

3.4

10.3

3.4

58.6

75.9

27.6

20.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒１: 11期生

卒３: 9期生

6.9 10.3

10.3

69.0

69.0

13.8

20.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒１: 11期生

卒３: 9期生

(%) n=58 
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Ⅲ．就職・進学状況 

1. 現在の就職状況について教えてください。 

 
2. 現在（もしくは直近）の勤務先で主に使用している資格を教えてください。 

 
3. 現在（もしくは直近）の勤務先の種類を教えてください。 

87.9

1.7
10.3

87.9％が現在、
常勤で働いている

常勤で働いている
非常勤で働いている
産休・育児休業中である
介護休業中である
就職していない（学生、国試準備中）

(%) n=58 

(%) n=58 

84.6

11.5

1.9 1.9

84.6％が
看護師として
勤務

看護師 保健師
助産師 養護教諭（1種）
養護教諭（2種） その他

(%)n=52

(%) n=269 

81.1

7.5
1.9

1.9 7.6

81.1%が
病院に勤務

病院
保健センター、市役所
訪問看護ステーション
小・中・高等学校
その他

健診センター、地域包括支援センター

企業、美容クリニック…各 1名  

79.3

96.6 3.4

20.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒１: 11期生

卒３: 9期生

79.3 83.3

3.4

12.5
4.2

3.4 17.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

卒3_9期 卒1_11期

衛生管理者 1名 

87.0

82.8

13.0

10.3

3.4

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒１: 11期生

卒３: 9期生

(%) n=53 
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4. 現在の仕事に対する満足度について教えてください。 

5. 本学卒業後から現在までに転職（もしくは離職）した回数を教えてください。 
 

 
 
6. 本学卒業後から現在までに転職（もしくは離職）した理由を教えてください。（複数回答可） 

36.2
31.0

24.1
31.0
32.8

24.1
27.6
24.1
20.7
19.0

10.3
6.9

19.0
15.5

19.0
12.1
6.9
13.8

8.6
8.6

5.2
6.9

6.9
1.7

34.5
41.4
39.7

46.6
44.8
46.6
50.0
51.7

58.6
62.1

48.3
46.6

10.3
12.1
17.2

10.3
15.5
15.5
13.8
15.5

15.5
12.1

34.5
44.8

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

給与
勤務時間

休暇
研究活動

勤務先の将来性
福利厚生
業務内容
教育体制
やりがい

勤務先の理念・方針
人間関係

通勤

現在の仕事に対する満足度 n=58 

人(%) n=58 

4 (6.9) 2 (3.4)

52 (89.7)

10.3％が
転職/離職の
経験あり

１回
２回
３回
４回
５回以上
転職/離職をしたことがない

82.8
96.6

10.3
3.46.9

0%

20%

40%

60%

80%

100%

卒3_9期 卒1_11期

1 (16.7)
0
0
0
0
0
0

1 (16.7)
1 (16.7)
1 (16.7)

2 (33.3)
2 (33.3)
2 (33.3)
2 (33.3)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他
休みが取れない

やりがいを感じない
自分の力を発揮できない

出産・育児
介護
進学

勤務時間が長い
給料が安い

結婚
職場の人間関係

業務がきつい
病気

新しいことに挑戦するため
転職/離職理由

人(%)

n=６

国家試験の勉強
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Ⅳ．社会貢献 

1. 本学卒業後、社会貢献活動（清掃、介護補助、学習支援、災害支援、無料講義等のボランティア活
動や地域貢献活動）をしていますか。 

  
2. 機会があれば社会貢献活動をしたいと思いますか。 

 
3. 本学卒業後に行った社会貢献活動（活動期間）について、各活動を 1行以内で教えてください。 

 
  ・老人会での熱中症予防講座講師（３ヶ所）   

・糖尿病患者への集まりへの参加 
・製品購入で支援団体に寄付（月 1 回） 
・旭川女子中学生凍死事件署名活動 
 
 
 
 
 

54 (93.1)

2 (3.4)

1 (1.7)

0 (0.0)
1 (1.7) 93.1%が卒業後、

社会貢献活動を
したことがない

活動したことがない
自主的ではないが、活動したことがある
自主的ではないが、定期的に活動している
自主的に非定期的に活動している
自主的に定期的に活動している

人(%) 

n=58 

7 (13.0)

24 (44.4)

19 (35.2)

4 (7.4)

57.4%が、
「機会があれば
社会貢献活動を
したいと思う」と回答

とてもそう思う
ある程度思う
あまり思わない
まったく思わない

人(%) n=54 

96.6

89.7 6.9 3.4

3.4

0% 50% 100%

卒１: 11期生

卒３: 9期生

10.7

3.8

28.6

42.3

35.7

53.8

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

卒１: 11期生

卒３: 9期生



14/14 

Ⅴ．キャリア支援、本学への要望 

1. 下記の項目中、将来、取得したいと考えているものを教えてください。 

 

 
2. 卒業生向けの支援として、本学に期待することを教えてください。 

 

 

5 (8.6)
12 (20.7)

1 (1.7)
1 (1.7)
2 (3.4)
2 (3.4)

3 (5.2)
3 (5.2)

5 (8.6)
5 (8.6)

7 (12.1)

12 (20.7)
13 (22.4)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

特にない
その他

養護教諭養成課程進学
大学院進学（論文コース）

助産師への職域変更
助産師課程進学

大学教員への職域変更
大学院進学（専門看護師コース）

養護教諭への職域変更
認定看護師資格取得

特定行為に係る看護師の研修受講
保健師への職域変更
看護師への職域変更

将来、取得したいもの

(%)

n=58

助産師、社会福祉資格、看護師・保健師、
国家試験合格、病院の変更、看護師を辞める、
他領域・他場所への移動、留学、
このまま、変更なし、保健師として勤務継続、
未定

9 (15.5)

0

8 (13.8)

10 (17.2)

10 (17.2)

11 (19.0)

13 (22.4)

14 (24.1)

17 (29.3)

21 (36.2)

30 (51.7)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

特にない

その他

進学に関する情報提供

教員からの個別サポート

同窓生・先輩・後輩との交流サポート

獨協医科大学以外のサービスの優待利用

専門分野の最新の情報提供

キャリアアップサポート

資格取得対策

獨協医科大学の施設・サービス利用

就職・転職に関する情報提供

本学に期待する卒業生向けの支援

人 (%)

n=58


